                              3 ESPERIMENTO
Materia:
Piatto
Stecchino
Contagocce
Acqua
Barattolo
Procedimento:
Prendiamo un piatto ed uno stecchino. Prendiamo lo stecchino e  lo pieghiamo senza però, spezzarlo, poi lo mettiamo nel piatto. Dopo che l' abbiamo messo nel piatto prendiamo un  barattolo  piccolo con il contagocce.  Prendiamo il contagocce  e goccia dopo goccia la facciamo cadere sulla parte dove noi abbiamo piegato lo stecchino

Osserviamo:

Quando facciamo cadere  queste gocce con il contagocce lo stecchino si apre.

Conclusione:

Ciò è avvenuto grazie ad un fenomeno  caratteristico dell'acqua, chiamato capillarità.

Tale processo è indispensabile alla vita delle piante e dell'uomo. Infatti la capillarità permette all'acqua di salire dalle radici a tutta la pianta, vincendo la forza di gravità, che la porterebbe nel senso inverso(dall'alto verso il basso).  In questo esperimento lo stecchino si  apriva  perché a contatto con le fibre del  legno dello stecchino, l'acqua incomincia a salire distendendo le fibre del legno e causando l'apertura dello stecchino .   

